



ВПЕРЕДИ – ЮБИЛЕЙ!

Сегодня районная газета – именинница. Совсем взрослая стала. И когда успела вырасти?! Буквально 89 лет назад была еще маленькой «Колхозной правдой»...

Что изменилось за еще один прожитый год? В коллектив редакции пришли два новых сотрудника. У нас новый кассир, этот человек – лицо редакции, именно он встречает всех желающих дать объявление, поздравление, помогает в трудную минуту составить соболезнование или благодарность. Знакомьтесь: Инна Владимировна Кудрявых, обаятельная, спокойная и тактичная. За внешним видом газеты следит новый оператор компьютерной верстки Ксения Павленко. Мы благодарны нашим бывшим сотрудникам за добросовестный труд, любовь к своему делу, дружбу, и очень скучаем, но желаем им удачи в новой жизни!

Изменилась и входная композиция в здание редакции – новая красивая вывеска не позволит вам ошибиться дверью или пройти мимо.

Известно, что журналисты – народ творческий, неравнодушный, неугомонный. Мы стараемся находить время между репортажами и участвовать в общественной жизни района. Так, в единый день посадки тюль-

панов на закрепленной за нами территории в парке имени 70-летия Победы высадили порядка 300 тюльпанов (нижний снимок). Причем, не в хаотичном порядке. Перед этим сделали клумбу в виде пятиконечной звезды (спасибо нашему водителю, мастеру на все руки, Виталию Дедович). А на этой неделе по просьбе сына К.И. Мизерского Евгения Казимировича, бывшего сотрудника редакции, мы торжественно посадили липу в память об освободителе Волоконовки. В посадке участвовали и родственники гвардии подполковника, командира 33-го гвардейского кавалерийского полка.

Это немного о нас и нашей жизни. Теперь о самом главном – о читателях. Нас по-прежнему остается практически 7000, и это для газеты счастье. Это дает силы и желание искать, придумывать, творить для тебя, дорогой, верный читатель! В этом году мы получили порядка сорока писем, двадцать восемь из них опубликованы. Все остальные тоже увидят свет, тем более что в них вы рассказываете о своих дедах и прадедах, участниках Великой Отечественной войны, делитесь семейными историями, проблемами и переживаниями, высказываете слова благодарности. Для редакции письма читателей и вообще обратная связь – кислород.



Район сейчас живет в турборежиме, даже несмотря на ограничения в массовых мероприятиях. И корреспонденты не всегда успевают посетить их. Спасибо А.А. Чуркину, Е.Н. Сириченко (ветерану журналистики, получившей в этом году Почетный знак «За заслуги перед профессиональным сообществом»), В.Т. Махоркину, И.Г. Дерюге, П.Н. Крахмалю, Т.Г. Ковалевой, П.И. Курлову, М.Е. Могилатову (живет в Москве) за интересные материалы, рассказы, очерки.

Спасибо рекламодателям, постоянным клиентам. Ведь если рекламодатель приходит в газету – значит реклама в ней «работает», доходит до потребителя. И это также благодаря нелегкой работе почтальонов. Да, мы прекрасно знаем, что иногда газета приходит с опозданием. Но, пожалуйста, будьте терпимее, ведь ее приносит живой человек, в любое время года, не на самые близкие расстояния и не за самую большую зарплату.

Дорогой коллектив редакции, я верю в вас, уважаю и всегда поддержу. Мы, как и другие организации, прекрасно отработали в условиях пандемии. Не пропустили ни одного номера газеты, старались информировать о сложившейся ситуации, искать позитивные стороны.

В следующем году газете «Красный Октябрь» исполнится 90 лет. Давайте встретим юби-



Инна Кудрявых



Ксения Павленко

лей такой же многотысячной семьей! Если у вас есть идеи и предложения о наполнении газеты в юбилейный год – предлагайте. Обсудим, рассмотрим, реализуем!

С уважением
главный редактор
Ирина ХОРОШИЛОВА



Родственники К.И. Мизерского: двоюродный внук С. Окуньков, праправнук А. Сафонов, правнучка Е. Сафонова



ПОЗДРАВЛЯЕМ

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ, ВETERАНЫ ГАЗЕТЫ «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ»!

Тепло и сердечно поздравляем вас с Днем основания районной газеты!

За годы своего существования газета стала не только открытым и объективным источником информации для всех жителей района, но и прекрасным доверительным собеседником. Ее всегда ждут с нетерпением и читают с большим удовольствием.

Сегодня мы живем в эпоху высоких информационных технологий. Всё большее внимание завоевывает интернет. Несмотря на это, «районка» не затерялась в этом многообразии и продолжает сохранять свою аудиторию и место в жизни района. Ваши газетные полосы – это яркие страницы, на которых отражается судьба родного края, все самые важные и актуальные события.

От всей души благодарим всех сотрудников газеты за добросовестный труд, неизменно высокое качество и актуальность всех публикаций.

Искренне желаем сотрудникам газеты «Красный Октябрь» доброго здоровья и благополучия, творческой энергии, новых журналистских удач и находок, профессиональных успехов в реализации намеченных планов!

С уважением **С. БИКЕТОВ**,
глава администрации
Волоконовского района
Н. МЕЛАНИНА,
председатель Муниципального совета
Б. ЛАВЕРЧЕНКО,
секретарь местного отделения
партии «Единая Россия»

УВАЖАЕМЫЕ ДРУЗЬЯ!

Продолжается основная подписка на районную газету «Красный Октябрь» на первое полугодие 2021 года. Оформить ее можно в любом почтовом отделении или у почтальона. Подписной индекс газеты – 50795.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



Суббота, 7 ноября – пасмурно, днем +8 °С, ночью +3 °С.

Воскресенье, 8 ноября – значительная облачность, дождь, днем +7 °С, ночью +4 °С.

Понедельник, 9 ноября – пасмурно, днем +8 °С, ночью +2 °С.

Вторник, 10 ноября – облачно, днем +3 °С, ночью -2 °С.

В РАМКАХ МЕСЯЧНИКА

Каждый год в октябре проводится «Месячник гражданской обороны». Одной из главных задач в области гражданской обороны является обучение населения основам безопасности в чрезвычайных ситуациях.

23 октября сотрудники отделения надзорной деятельности и профилактической работы совместно с Советом безопасности района провели беседы с учениками Рельевской школы. Ребятам рассказали историю гражданской обороны, ее функции и задачи. Дети были ознакомлены с основными терминами, понятиями, источниками опасности, методами защиты, основными нормативными документами в области гражданской обороны, а также приняли участие в практическом занятии по эвакуации. Продемонстрировали боевую одежду пожарного и показали, как правильно пользоваться огнетушителем.

Подобные занятия позволяют закрепить с детьми знания правил безопасности, которые могут пригодиться им в повседневной жизни не только для обеспечения своей безопасности, но и окружающих их людей.

*Отделение надзорной
деятельности и
профилактической работы по
Волоконовскому району*

НИУ «БЕЛГУ» ПРИГЛАШАЕТ АБИТУРИЕНТОВ НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

Белгородский госуниверситет продолжает набор на подготовительные курсы для будущих абитуриентов. Для обучения доступны курсы по подготовке к ЕГЭ и курсы по подготовке к вступительным экзаменам в традиционной форме.

Запись на курсы по подготовке к ЕГЭ продлится до 15 ноября. Открыт набор групп по предметам: русский язык, математика, история, обществознание, биология, химия. В программе курсов – проработка заданий единого государственного экзамена и решение сложных задач для выступления на олимпиадах. Курсы будут проходить два раза в неделю по два часа в течение полугодия. Насыщенная программа курсов поможет будущим абитуриентам увереннее справиться с экзаменационными заданиями и показать лучшие результаты.

Подготовку абитуриентов к ЕГЭ и вступительным испытаниям ведут преподаватели НИУ «БелГУ», имеющие учёную степень и опыт работы в предметных комиссиях и подготовке заданий для вступительных испытаний.

Для записи на курсы необходимо обратиться в департамент довузовской подготовки и организации приёма по адресу: ул. Студенческая, 14, корп. 1, к. 110, в будние дни – с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов. Документ для записи на курсы – копия паспорта обучающегося или одного из родителей (законных представителей), если абитуриент несовершеннолетний.

Подробную информацию о курсах можно уточнить на сайте приёмной комиссии, по тел. (4722) 30-18-26 или e-mail: Courses@bsu.edu.ru

Запись на подготовительные курсы для абитуриентов, поступающих по вступительным испытаниям в традиционной форме, начнётся с 1 февраля.

ДЕНЬ ПОБЕДЫ ВСТРЕЧАЛ ДВАЖДЫ

Об этом человеке, инвалиде войны первой группы, узнал в середине 80-х годов прошлого столетия, когда в районной газете города Ефремова, где я работал, появился новый сотрудник. Заведующим отделом информации стал Николай Архипович Заколотный. Как позже выяснилось, журналист до мозга костей, прошедший фронтовыми дорогами сначала до Кёнигсберга, а затем воевавший с японцами на Дальнем Востоке.



Николай Архипович легко влился в редакционный коллектив, стал его неотъемлемой частью, потому что коллеги увидели в нем незаурядного мастера слова, привнесшего новое в деятельность газеты. И этим новшеством стали, когда не было еще интернета и мобильных телефонов, новостные полосы, которые были приняты на «ура» читателями, потому что в заметках рассказывалось о многообразной жизни нашего города и района. Если проводить аналогии с современностью, это сродни «Панораме новостей», которые публикуются на 22-23 страницах «Панорамы Красивомечья».

Николай Архипович, как и многие фронтовики, не особо любил вспоминать о войне. «Лучше вам не испытывать того горя, что выпало на нашу долю, – говорил он. – Мы сполна хлебнули лиха, потому что нашу молодость отобрала война. Многие не дожили, недолюбили, не стали теми, кем мечтали быть. И все из-за того, что бесноватый Гитлер решил завоевать жизненное пространство на востоке, а мы встали на его пути, порушили все его планы ценой громадных потерь».

И теперь считаю своим долгом рассказать о боевом пути коллеги, фронтовика – капитана, заслуженного работника культуры РСФСР, отдавшего журналистике более трех десятилетий, которого с нами нет уже 18 лет.

...Есть в Белгородской области поселок городского типа Волоконовка, где в конце ноября 1923 года о себе криком возвестил новорожденный, которого назвали Колей. Надо сказать, что люди, родившиеся в 1923-1924 годах и вставшие на защиту Отчизны в первые годы войны, в большинстве своем полегли на поле брани, потому что враг был силен и, не считаясь с потерями, лез и лез в глубь нашей страны. А ему противостояли, по сути, мальчишки в солдатской форме, толком не обученные и не вооруженные, не нюхавшие пороха.

Боевое крещение Николай получил на Северо-западном фронте в районе города Старая Русса Новгородской области. На рассвете 1 мая 1942 года их батальону была поставлена боевая задача: штурмом овладеть передовыми позициями врага. Но гитлеровцы уже предполагали, что накануне Первой красноармейцы пойдут в атаку, и основательно подготовились к ее отражению. Наши солдаты, вооруженные винтовками с 20-ю патронами на брата, не смогли зацепиться за линию вражеских окопов и траншей. Фашисты встретили их шквальным огнем, в том числе из минометов. В тот день из более чем полутысячи бойцов батальона в живых остались всего лишь 12 человек, в числе которых был рядовой взвода связи Заколотный.

Он обеспечивал сообщение переднего края с командным пунктом. Действовать приходилось практически на виду противника, когда требовалось устранить обрывы проводов. Очень много бойцов полегло при выполнении такого задания. Не миновали вражеские пули и Николая, который был четырежды ранен: дважды под Старой Руссой – 23 мая и 17 октября 1942 года, в третий раз – 4 января 1943 года – под Демянском тяжело в позвоночник и на Дальнем Востоке в одном из боев с японцами получил ранение в руку.

Первую награду – медаль «За отвагу» – связисту Заколотному командир части вручил в непосредственной близости от передовой. Как позже вспоминал Николай Архипович, он вроде бы не совершил ничего героического. А на деле один из бойцов, которому приказали восстановить оборванную связь, струсил и заявил, что без напарника он не пойдет на линию. И тогда командир роты вызвал в землянку Заколотного, поставил ему ту же задачу. Тот ответил «Есть!» и в одиночку ушел в ночь, чтобы обеспечить передовые позиции связью.

Судьба хранила бойца и, несмотря на его ранения, убергла от смерти, которая могла настичь однажды. Он тогда двое с лишним суток неотлучно дежурил у телефона на командном пункте батальона. Без сна выбился из сил окончательно. И когда прислали замену, то уставший связист отправился в соседнюю пустующую землянку, чтобы поспать хотя бы пару-тройку часов. На землянку полу были сосновые ветки, на которые он улегся и в ту же секунду отключился. Сколько спал, не помнит, но во время сна его вроде бы как что толкнуло, мол, давай, просыпайся быстрее. Николай выбрался из укрытия, отошел от него, а тут начался вражеский обстрел, и снаряд точнехонько угодил в середину землянки. Взрыв разметал бревна и мерзлую землю, оставив после себя глубокую воронку.

В закоулках памяти затаился еще один фронтовой фрагмент. Морозный февраль. Их полк по железной дороге перебрасывали к передовой. На одной из станций состав остановился, и в приоткрытую дверь донесся тоненький детский голосок: «Дяденьки, я замерзаю, возьмите меня с собой!» Бойцы подняли в вагон мальчишку лет 10, накормили чечевичным супом. Мишка, так звали пацана, рассказал, что его отец воевал на фронте, а мать и две сестренки погибли под бомбежкой. Мишке освободили место возле «буржуйки», и он проспал почти сутки. Вскоре эшелон прибыл на станцию назначения, полк выгрузился и пешим строем отправился в сторону фронта. Передвигались по ночам, потому что немецкие самолеты буквально охотились за каждым человеком, если он попадал в поле зрения летчиков. Днем же полк маскировал свое нахождение, что было делом нелегким для такой массы людей. Но ничего, проявляли смекалку, и у врага не появлялось и мысли, что в сторону передовой направляется подрывление. И вот в такой обстановке с солдатами находился десятилет-



ний ребенок. Для тех бойцов, кто помоложе, он считался как брат, более старшие принимали его как сына. Он был для них живым напоминанием того, что где-то там, далеко, в оставленных домах, семьях, есть такие же дети, и это согревало душу солдат.

Когда же полк приблизился к линии фронта, то Мишку оставили в тыловом подразделении, и больше о его судьбе никто ничего не слышал.

День Победы Заколотный встречал дважды. На рассвете 9 Мая в поверженном Кёнигсберге тишину нарушила стрельба из всех видов оружия – то был солдатский салют Победы. Бойцы радовались этому долгожданному событию, к которому шли долгих 1418 дней и ночей, обнимались, целовались. Некоторые не смогли сдержать слез от нахлынувших чувств, от сознания того, что, наконец-то, повергли врага в его логове.

Второй День Победы капитан-связист отмечал в далеком Порт-Артуре 2 сентября 1945 года. Вечером войска Забайкальского фронта салютовали в честь капитуляции огромной Квантунской армии, как бы подводя им черту под Второй мировой войной.

В мирное время Николай Архипович выбрал журналистскую стезю. Последовательно прошел ступени карьерного роста: корреспондент, заместитель главного редактора, главный редактор газеты «Красный Октябрь» в Волоконовке. Затем переезд в Ефремов и работа в местной «районке». Его труд отмечен не только званием заслуженного работника культуры РСФСР, 8 золотыми, 13 серебряными и 2 бронзовыми медалями ВДНХ, но и другими наградами.

А еще Николай Архипович умел хорошо играть на баяне и гитаре. В его исполнении не раз доводилось слышать песню на стихи Константина Симонова «Бьет в тесной пещурке огонь...». Но мало, наверно, кто знает, что у нее трудная судьба. Это был ответ Симонова в стихах на письмо жены. Но цензура усмотрела в нем элементы пессимизма, не верия в победу над врагом. Однако песня наша себе дорогу. И хотя было множество вариантов музыки, но выжил один, известный всем фронтовикам, и не только. В исполнении Заколотного песня звучала завораживающе, а Николай Архипович, словно переносился в боевую молодость, опаленную черным крылом войны...

*Александр СТЕПАНОВ
(Газета «Панорама Красивомечья» № 19
от 7.05.2020 г., г. Ефремов)*

Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление
или подписаться на районную газету

СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА



В правом верхнем углу сайта установлен модуль

кликаем на кнопку **Начать**,
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:
указать нужный номер издания
и ваш электронный адрес,
на который мы вышлем полный номер
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,
электронные деньги (**WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелек**) или лицевой
счёт мобильного телефона (**МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком**).